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ПОКЛОННИЧЕСКИ ПЪТ
ПОКРОВ БОГОРОДИЧЕН

Това е една инициатива на Магистърска програма „Християнско поклонничество” в Богословския 
факултет на СУ „Св. Климент Охридски” и Кремиковски манастир „Св. Георгий Победоносец”, 

осъществена със съдействието на Столична община и благословението 
на Софийската света митрополия.

ПОКЛОННИЧЕСКИ ПЪТ   ПОКРОВ БОГОРОДИЧЕН

СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. КЛИМЕНТ 
ОХРИДСКИ”, БОГОСЛОВСКИ ФАКУЛТЕТ

www.uni-sofia.bg
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СТОЛИЧНА ОБЩИНА
ОП „ТУРИСТИЧЕСКО ОБСЛУЖВАНЕ”

гр. София, ул. „Оборище” 44, п.к. 1505, тел.: 02 943 47 28, факс: 02 943 47 68
e-mail: opto@mail.bg

ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР СОФИЯ
гр. София, бул. „Цар Освободител” 22 (В подлеза пред СУ „Св. Климент Охридски”), 
тел.: 02 491 83 44, 02 491 83 45, e-mail: tourist@info-sofia.bg, Fb: InformationCentreSofia

www.info-sofia.bg, www.visitsofia.bg
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Богомайко, като гледаме

на твоя пречист образ, умилно казваме:

покрий ни с честния си покров и ни избави

от всяко зло, като молиш твоя Син

Христос да спаси душите ни.

В повечето славянски езици думата „покров” 
означава едновременно „покривало” и „защита”. 
Празникът се чества от X век, до наши дни 
и ознаменува явяването на Божията Майка 
в Константинопол. Историята разказва, че 
в църквата във Влахерна, близо до градските 
порти по време на нощно бдение, няколко 
души видели Богородица. Тя била обкръжена от 
пророци, апостоли и ангели. Със своя омофор 
покривала богомолния народ и се молела за 
него на своя божествен Син. Тя тръгнала към 
центъра на храма, коленичила и дълго време 
останала в молитва с лице обляно в сълзи. После 
свалила покривалото (покрова) си и го простряла 
над хората в знак на защита. По това време 
жителите на града били заплашени от варварско 
нашествие, но след явяването на Богородица 
опасността отминала и градът бил спасен от 
кръвопролития и страдания.

Празникът Покров на Божията Майка се чест-
ва само в страни, чиито народ изповядва 
православната религия. Любовта на Св. Бого-
родица към всички нас е осезаема. Всеки вяр-
ващ в Христа е протягал ръце с молитви към 
Пресветата Божия Майка, както и всеки пази 
в сърцето си своята вяра, че Тя измолва от 
своя Син и наш Господ закрила за всички ней-
ни деца. Любовта на майката към детето и 
е неизмерима, точно както и любовта на Св. 
Богородица е неизмерима към нас. Приемайки 
да извървим заедно пътя до Кремиковския Ма-
настир в този светъл празник ние поемаме по 
стъпките на смирението и благодарността 
към Божията Майка. 


